

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَكُم مِّنْكُمْ مَّوَدًّا

ربیع الثانی

روزنامہ خطبہ نمبر ۱۸

۲۶ رمضان المبارک ۱۳۴۶ھ

فی پرچہ

الفضل

جلد ۱۱ ۲۶ شہادۃ ۳۶ ۱۳۴۶ ۲۷ اپریل ۱۹۵۷ء ۱۰ اکتوبر ۱۰

سیدنا حاضر خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع -

دفعہ ۲۶ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الزیاری کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

پیش کشی کی وجہ سے طبیعت ناساز ہے!

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التماس سے دعائیں جاری رکھیں :-

قومی اسمبلی کا اجلاس غیر معین عرصہ تک

منسوخ کر دیا گیا

مراسمی ۲۶ اپریل - کل سات بلوں کی منظوری کے بعد قومی اسمبلی کا اجلاس غیر معین عرصہ کے لئے منسوخ ہو گیا جو بل منظور ہوئے ان میں زرعی بینک قائم کرنے کا بل شامل ہے۔ یہ بینک کا مشنکاروں کو قرضہ کی سہولتیں مہیا کرنے کے لئے۔ اجلاس کے آخری روز ملک کی غذائی صورت حال پر بھی بحث ہوئی اور وزیر خوراک سٹر ڈیپارٹمنٹ نے ایوان کو یقین دلایا کہ اس ضمن میں پچھلے سال کے مقابلہ میں پانچ لاکھ ٹن زیادہ اناج پیدا ہوا ہے اور اس کے نتیجے میں اس کا ذخیرہ بڑھا گیا ہے۔

نئی دہلی - ۲۶ اپریل - مسلم ہونے کے عالمی بینک کی جانب سے تعلق حکومت کو ایک ممالک کی تجارت اور پاکستان کے درمیان تہی پائی کے تازہ کے سلسلہ میں موصول ہوا ہے اس میں کچھ گھنٹے یہ بات قطعی راز میں ہے۔

امریکہ کے چھٹے بحری بیڑے کو مشرقی بحیرہ روم میں تیار کرنے کا حکم دیدیا گیا

یہ اقدام اردن کے حالیہ واقعات کے پیش نظر کیا گیا ہے۔

واشنگٹن ۲۶ اپریل - امریکہ کے چھٹے بحری بیڑے کو مشرقی بحیرہ روم میں تیار کرنے کا حکم دے دیا گیا ہے اس بیڑے میں چھٹی جہازوں کے علاوہ "فریسٹل" نامی عظیم طیارہ بردار جہاز بھی شامل ہے جس کا شمار دنیا کے تین عظیم ترین طیارہ بردار جہازوں میں ہوتا ہے۔ چھٹے بحری بیڑے کے ڈسٹ بعض مشقوں کے سلسلہ میں آجکل فرانسیسی اور اطالوی ساحل کا دورہ کر رہے تھے۔ اچانک

مشرق وسطیٰ کے متعلق روس کی تجاویز سامراج پر مبنی ہیں

ایران اپنے دفاع کے لئے اسلحہ لیتا رہے گا۔ ایرانی وزیر خارجہ کا بیان

تہران ۲۶ اپریل - ایران کے وزیر خارجہ علی قلی اردلان نے مشرق وسطیٰ کے بارے میں حالیہ روسی تجاویز کو مسترد کر دیا ہے۔ اور کہہ ہے کہ ایران کو اقوام متحدہ اور معاہدہ ہنداز پیکل قائم ہے۔ کل ایک پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے سٹر اردلان نے کہا روسی حکومت نے جو تجاویز پیش کی ہے کہ چھوٹی قوموں کی قسمت کے فیصلے بڑی قوموں پر چھوڑ دیئے جائیں۔ اس سے سامراج کی بڑا آہ ہے اور ہم اس کے مسترد مخالف ہیں۔ انہوں نے کہ مشرق وسطیٰ کو اسلحہ کی فراہمی کے خلاف روس کا مشورہ اس علاقے کے ممالک کی آزادی عمل پر عمل ہے دفاعی تیار ہونا ہر ملک کا جائز حق ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ دنیا کے حالات کسی نہ کسی ملان بدل جائیں گے لیکن جب تک آج کے سے حالات برقرار ہیں۔ اس وقت تک ایران کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ اپنے دفاع کے لئے ضروری سامان حاصل کرتا رہے۔

نئی دہلی ۲۶ اپریل - توقع ہے کہ روس کے تجارتی نمایندوں کا ایک وفد جلد ہی متحدہ کوشمیر کا دورہ کرے گا۔

۴ نے یہ فیصلہ کیا ہے کہ شامی صدر مصری وفد کے ہمراہ قوری طور پر سوڈی عرب جائیں۔ اور وہاں اردن کی صورت حال کے بارے میں شاہ سعود سے مشورہ کریں :-

واشنگٹن سے صحیح موصول ہونے پر روس کا پرواز تیز نہایت عجلت میں مشرقی بحیرہ روم روانہ ہو گیا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اردن کی تازہ ترین صورت حال کے پیش نظر یہ اقدام کی گئی ہے۔ کیونکہ وائٹ ہاؤس کے اس اعلان کے بعد ہی امریکہ اردن کی آزادی اور سالمیت کو بہت اہم سمجھتا ہے بحری بیڑے کو قوری طور پر حرکت میں آنے کے احکام دے دیئے گئے تھے اور اردن میں مارے تک میں مارشل لا لگا دیا گیا ہے۔ اور محاصرے کی حالت کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ عمان اور دوسرے بڑے شہروں میں رات دن کو قیود نافذ ہے وزیر اعظم خالدی کی کابینہ مستعفی ہو گئی ہے اور شاہ حسین نے مشرک براہیم شام کی زیر قیادت ایک نئی کابینہ قائم کر دی ہے۔ نیز ملک میں تمام سیاسی پارٹیاں توڑ دی گئی ہیں۔ بعد کی ایک اطلاع یہ بھی منظر سے کہ سابق وزیر اعظم سلیمان بلوس ان کے ساتھیوں اور ان کے حامی افسروں کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔

شام کے صدر شکاری القوقی جو کل ہی دمشق سے قاہرہ پہنچے ہیں۔ اردن کی صورت حال کے بارے میں صدر ناصر تین مرتبہ ملاقات کیے ہیں۔ ان ملاقاتوں میں دونوں ملکوں کے اعلیٰ فوجی افسر بھی شرکت کر رہے ہیں۔ ایک خبر اس کی بھی کہ ہے کہ ان دونوں عرب سربراہوں

محترم صاحبزادہ عبداللطیف صاحب لوطی صلح مران کا فاتح

انا للہ وانا الیہ راجعون

محکم جناب شیخ الدین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ پشاور صلح فرماتے ہیں کہ آپ کے خسر محترم جناب صاحبزادہ عبداللطیف صاحب امیر جماعت احمدیہ لوطی صلح مردان مورخہ ۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء بروز جمعہ بوقت ۱۰ بجے صلح فرما کر ۲۶ سالہ وفات پا گئے انا للہ وانا الیہ راجعون

مرحوم بہت مخلص ایک عالم باعمل اور باخدا انسان تھے۔ آپ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الزیاری اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دہا با نہ محبت تھی۔ آپ بہت سخی اور جہان نواز تھے۔ آپ سرحد کے ایک نہایت باخدا و خاندان سے قریب رکھتے تھے۔ اور وہاں کے مشہور لیڈر صاحبزادہ سر سعید القیوم کے قریبی عزیزوں میں سے تھے۔

اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم و متوفی کے درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نوازے۔ نیز لیڈر گان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ ہونے ان کا دین و دنیا میں ہر طرح حاضی و ناہی ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ کے بڑے صاحبزادے صلح فرمائے۔ صاحب اور دیگر تینوں بیٹوں کو آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مختصر

مختلف ممالک میں اسلام اور احمدیت کی ترقی کے آثار

تبلیغ کے جوئے رستے کھل رہے ہیں دعا کرو کہ اللہ کے ان میں ہمیں کامیابی بخشے
یہ محض اللہ کے احسان ہے کہ وہ ہماری غریب جماعت کو خدمت اسلام کا عظیم الشان کام کرنی کی توفیق دے رہا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ بندہ العزیز

فرمودہ ۱۵ اپریل ۱۹۵۴ء بمقام لڑیہ

یہ خطبہ صیغہ زود نویس اپنی ذمہ داری پر مشتمل ہے۔ خاکسار محمد یعقوب مولوی فاضل (انچارج ٹیبلہ زود نویس)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
پچھلے ہفتہ میں نے پھر رویا میں
اپنے آپ کو قادیان میں دیکھا ہے اور
آج رات بھی میں نے ایسا ہی نظارہ
دیکھا۔ آج رات

جو نظارہ میں نے دیکھا ہے

اس میں کچھ انداز کا بھی پہلو تھا۔
لیکن وہ انداز کا پہلو احمدیوں اور
دوسرے مسلمانوں کے لئے نہیں بلکہ
وہ انداز کا پہلو غیر مسلموں کے لئے
تھا۔ مگر چونکہ اس کے بیان کرنے سے
بات بھی ہو جاتی ہے۔ اس لئے میں اس
بات کو آج بیان نہیں کرتا۔ کیونکہ
رضعنا کی وجہ سے مجھ کو سارا دن
قرآن کریم کا تلاوت کرنی پڑتی ہے۔ اور
جمعہ کے سوا باقی دنوں میں دوسرے
کاموں کے علاوہ قرآن کریم کے

ترجمہ پر نظر ثانی کرنے کا کام

بھی ہوتا ہے۔ اس سے بہت کو نعمت
ہو جاتی ہے۔ پھر آج جمعہ پر آنے سے
تھوڑی دیر قبل ہی ایک خاتون نے
اپنی مصیبتوں کا ذکر شروع کر دیا۔ چونکہ
اس خاتون کا ہمارے خاندان سے
پرانا تعلق ہے۔ اس لئے مجھے اس کی
باتیں سننی پڑیں جس کی وجہ سے طبیعت
میں اور بھی توفیق پیدا ہوئی۔ اس لئے
آج میں مختصر یہی بتاتا ہوں کہ جیسا کہ
میں نے پہلے ہی ایک خطبہ میں کہا تھا
کہ بعض لوگوں کے مرتد ہونے سے
کھڑو نہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ
صاف فرماتا ہے کہ

اگر تم سچے مومن ہو

اور تم سے نکلنے والا دھوکہ مرتد ہے۔ تو
اللہ تعالیٰ اس کے بدلے میں تمہیں ایک
جماعت دے گا۔ اور میں نے بتایا تھا کہ
چند لوگوں کے مرتد ہو جانے کے بعد
اللہ تعالیٰ نے جماعت کو خاص طور پر
ترقی دینی شروع کی ہے۔ چنانچہ چلیان
سے بہت سی جماعتیں آئی ہیں۔ اس وقت
میں نے بتایا تھا کہ ۲۲ جماعتیں آچکی
ہیں۔ اس کے بعد اور کئی آئیں۔
اور پھر نئی جگہوں سے آئیں۔ چنانچہ چراب
ان کی تعداد ۷۸ ہو چکی ہے۔ اس طرح
ڈچ کی آنا سے اطلاع آئی ہے کہ وہاں
اب ایک مشہور امجدی جماعت قائم
ہو گئی ہے۔ اور ان لوگوں میں اسلام
اور احمدیت کے متعلق تعلیم حاصل کرنے کی
بہت شوق ہے۔ پھر آج کربلاؤں انجمنی
افریقہ سے

ایک انگریز عورت کی بصیرت

کا خط آیا ہے جو بہت لائق عورت ہے۔
اور کئی کالجوں میں پڑھاتی رہی ہے۔ وہ
کھنص ہے۔ کہ میں ذیبر سے اسلام لائی
ہوئی تھی۔ لیکن اس کے اظہار کا مجھے موقع
نہیں ملا تھا۔ اب میں نے لوگوں کو بتایا
ہے کہ میں مسلمان ہو گئی ہوں۔ اور میں نے
اسلام کی تبلیغ بھی شروع کر دی ہے۔
اب طرح دی آنا سے ایک تعلیم یافتہ عورت
کا خط آیا ہے کہ وہ اسلام کی تحقیق
کر رہی ہے۔ وہ عورت غالباً ڈاکٹر ہے۔
اسی طرح اور مختلف ممالک سے خدا تعالیٰ
کے فضل سے احمدیت اور اسلام کی
ترقی ناخبر ہیں۔ آ رہی ہیں پچھلے ہفتہ زور

آٹھ دس بیٹیں امریکہ سے بھی آئی ہیں۔ اور
لکھا تھا کہ ایک نئی جگہ سے بھی بعض جماعتیں
آئی ہیں۔ جہاں حال ہی میں جماعت قائم
ہوئی ہے۔ لیکن ہم ابھی تک

امریکہ سے خوش نہیں

کیونکہ گو وہاں نئی جماعتیں قائم ہو رہی
ہیں۔ لیکن نئے مبلغ نہیں جا رہے۔ اور
وہاں کا رئیس تبلیغ یہ شکوہ کرتا رہتا ہے
کہ ہمیں کوئی چندہ نہیں آتا۔ حالانکہ
ان سے پہلے اس چندے سے دکن چیز
آتا تھا جو اب آتا ہے۔ یہ نئے رئیس تبلیغ
۱۹۵۳ء میں گئے ہیں۔ اور جب سے
یہ گئے ہیں کچھ ایسی درخواست پڑی ہے کہ
وہاں کے مشن کے چندے سے کم ہونے
ہیں۔ اور احمدیوں کی تعداد بھی کم ہو گئی
ہے۔ جب مفتی محمد صادق صاحب نے امریکہ
گئے تھے۔ تو اس وقت سات ہزار سے زیادہ
احمدی ہوئے۔ پھر ان کے بعد ماہر محمد دین
صاحب کے زمانے کے بعض مخلص احمدی اب
بھی شکارگو میں موجود ہیں۔ اب کچھ دنوں سے
پھر کچھ جشنوں کے خطوط آنے
فرہوج ہوئے ہیں۔ ان کے علاوہ میرا احمدیت
کی ترقی ہو رہی ہے۔ لیکن

میں نے یہ تجویز کیا ہے۔

کہ ہر جگہ اتنا بڑا ملک ہے کہ کوئی انچارج مبلغ
ایک جگہ بیٹھ کر تمام مشنوں پر کٹہروں میں
کرسکتا۔ اس لئے اس ملک کے سب
مشنوں کو الگ الگ کر دیا جائے۔ اور
رئیس تبلیغ کا جھگڑا ختم کر دیا جائے۔ رئیس تبلیغ
صاحب اپنے علاقہ میں تبلیغ کریں اور بتائیں
کہ اگر کسی جگہ سے کٹہر ختم ہو جائے

ہوئے ہیں اور کٹہر چندہ آیا ہے۔ اس سے
پتہ لگ جائے گا۔ کہ ان کامشن چلنے لگ
گیا ہے یا نہیں۔ اس وقت کام دوسرے مبلغ
کرتے ہیں۔ اور ان کے مشنوں کی آمدنی تبلیغ
میں پرچہ ہو جاتی ہے۔ پس میں نے یہ فیصلہ کیا
ہے کہ مشن اپنے چندے سے اپنا کام
چلائے۔ وہ اپنا چندہ اپنے علاقہ سے باہر
نہیں بھیجے گا۔ اور براہ راست ہم سے تعلق
رکھے گا۔ ہم اس کی نگرانی کریں گے۔ تا
ہمیں ہر مشن کے متعلق پتہ لگتا ہے۔ کہ وہ
کی کام کر رہا ہے۔ اور براہ راست مرکز سے
تعلق کی وجہ سے مشنوں کو بھی احساس ہو کہ
ان کے کام کی نگرانی ہو رہی ہے۔ آخر امریکہ
ہندوستان سے تین گنا وسیع ملک ہے اور اتنے
بڑے ملک میں ایک جگہ بیٹھ کر سارے ملک
پر نگرانی نہیں ہو سکتی۔ اور اگر ان کے لئے
سارے ملک پر نگرانی کرنا مشکل ہے۔ اور ہمارے
لئے بھی نگرانی کرنا مشکل ہے۔ تو پھر ہم
خود کیوں نگرانی نہ کریں۔ کیوں مسکن میں
سے ایک کاما رئیس تبلیغ رکھ کر ہر مشن
کے اندر رقابت کا جذبہ پیدا کریں۔ وہ اپنی
جگہ کا انچارج مشن ہی رہے۔ ہاں اگر میں خود
انچارج مشن یا کسی دوسرے مشن کی اس کے علاقہ سے
باہر بھیجیں۔ تو وہ چلا جائے۔ ورنہ ہر
شخص اپنی اپنی جگہ کام کرے۔
ہر حال مختصر یہی ہے بتایا ہے۔
کہ ہر دن ممالک میں خدا تعالیٰ کے فضل سے

احمدیت کی ترقی کے آثار

پیدا ہو رہے ہیں۔ اور اب کربلاؤں
میں بھی ایک عورت نئی احمدی
ہوئی ہے۔ ہم نے تو نہیں کہہ سکتے۔ کہ
۱۹۵۴ء سے لے کر۔ احمدیت میں

موجود نہیں۔ یہ دوسوت کی اٹھیاں ہیں اس نے کہا۔ جب تیرے پاس دو سو ہیں تو قبول دینے کے لئے کیوں آئی ہے اس نے جواب دیا میں نے یہ بھی سمجھا کہ شاید اور کوئی بولی دینے والا نہ ہو۔ اور مجھے ان دوسوت کی اٹھیوں کے بدلہ میں ہی پورست مل جائے۔ تمہاری مثال مجھ میں عورت کی کا ہے۔ تم نے بھی اپنی سوت کی اٹھیاں پیش کر دی ہیں۔ مگر

پورست کی خریدار پورھیا عورت

تو اپنی دو اٹھیاں لے کر داپس چلی گئی تھی اسے پورست نہیں ملا تھا۔ مگر خدا نے تمہاری اٹھیوں کو قبول کر لیا ہے اور تم کو پورست قرآن مل گیا ہے گو تمہارے چند سے اور تمہاری قربانیاں پورست کو خریدنے والی بڑھیا کی طرح ہی تھیں۔ مگر خدا نے تمہاری اٹھیوں کو قبول کر لیا۔ اور قرآن کریم کا پورست تمہیں مل گیا۔ لیکن اگر بڑھیا کی اٹھیوں کو قبول نہ کیا جاوے اور پورست بادشاہ کے ایک وزیر کے گھر میں بیچ گئے۔ مگر تمہارا پورست تمہیں اپنا ملا ہے کہ مصر کے ایک مشہور محتلف اخبار نے بھی لکھا۔ گذشتہ تیرہ سال سے مسلمان بادشاہ بھی موجود تھے۔

اسلامی حکومتیں بھی تھیں۔ مگر ان پر سے کسی کو اسلام پھیلانے کی وہ توفیق نہ ملی جو اس عربی جماعت کو ملی ہے

یہ محض اللہ تعالیٰ کا احسان ہے

ورد من آتم کہ من داعمہ اپنی حقیقت اور ایچی کر دوہوں کو جذب جانتے ہیں اگر اللہ تعالیٰ کا فضل نہ ہوتا تو جیسا کہ حضرت سبحان و عود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ کہ

پھر خدا جانتے کہاں یہ سبیکہ ہی جاتی تھی ہم ایک ذیل مٹی کی طرح ہوتے پکڑ پکڑ کر کسی طرح ہوتے۔ جس کو اللہ کا ہام سبیکہ دیا جاتا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اس کو بھی اور کوڑا کرکٹ کو قبول کر لیا۔ اور

اسلام کی خدمت کی ذمہ داری

اس فریب جماعت پر ڈال دی اور پھر اس کو اس کام کی توفیق دی اور اسے کامیاب بھی کر دیا اور پھر بڑے بڑے شہرہ دشمنوں سے یہ انکار بھی کر لیا کہ وہ حقیقت اسلام کی خدمت کرنے والے ہیں تو کچھ

ایک اور بات

مجھے یاد آئی کہ امریکہ سے وہ کتاب بھی آئی ہے۔ جس کا ذکر جوہری عنصر اللہ تعالیٰ نے

بادشاہ نے وعدہ کیا تھا کہ میں اپنے ملک میں آپ لوگوں کا سینہ آٹے دوں گا۔ لیکن بعد میں لوگوں سے ڈری۔ پس دعا کر دو کہ تین بیج کے جوئے دستے کھڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان میں ہیں کامیابی بخشنے اور ان کے علاوہ اور بھی نئے دستے کھڑے پھر دوستی بھی دعا کریں۔ کہ جہاد

اردو ترجمہ القرآن

عمر کی اس لغزش نے جو جہانے۔ اور پھر تفسیر بھی لکھی جائے۔ قرآن کریم کے تراجم میرا سے دوسری زبان میں ترجمہ ہو چکا ہے اور اب امریکہ میں اس پر نظر ثانی ہو رہی ہے۔ انگریزی میں بھی ترجمہ شائع ہو چکا ہے۔ ڈچ زبان میں بھی ترجمہ شائع ہو چکا ہے۔ جرمنی میں بھی شائع ہو چکا ہے سینیٹ زبان میں بھی ترجمہ ہو چکا ہے۔ یہ پانچ تراجم ہو گئے۔ ان کے علاوہ پرتگیزی اور اٹالین زبانوں میں بھی تراجم ہو رہے ہیں۔ یہ دونوں ملا کر سات تراجم ہیں۔ جن ہماری طرف سے بود پین زبانوں میں ہو چکے ہیں یا ہو رہے ہیں۔ پھر ہندی اور گورکھی زبانوں میں بھی تراجم ہو رہے ہیں۔ اور ترجمہ منسک جو جہانے وزیر دس تراجم ہو چکا ہے۔ اور دینی زبان میں بھی قرآن کریم کا ترجمہ ہو چکا ہے۔ سو اسی زبان میں بھی ترجمہ شائع ہو چکا ہے۔ گوکہ زبان میں بھی ترجمہ ہو چکا ہے۔ اسی طرح اب مشرقی افریقہ سے یہ اصطلاح آئی ہے کہ ٹانگیا نیکا کے علاقہ کی زبان چونکہ دوسرے علاقوں سے مختلف ہے۔ اس لئے وہاں کی زبان میں بھی ترجمہ کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ یہ سارے تراجم شائع ہوئے تو

پندرہ برس تراجم ایسے ہونگے

جو ہماری جماعت کی طرف سے شائع ہوں گے اور ان کے ذریعہ سے جو لوگ مسلمان ہوں گے۔ ان کا ثواب ساری جماعت کو پہنچے گا۔ کیونکہ یہ کام اسی طرح ممکن ہوا ہے کہ ہمارے ایک غریب سے غریب آدمی نے بھی اپنی ٹھوڑی بہت پونجی لائے دے دی۔ ہماری جماعت کی حالت اس بڑھیا عورت کی سی ہے۔ جو سوت کی دو اٹھیاں لے کر حضرت پورست کو خریدنے کے لئے آئی تھی۔ قصہ مشہور ہے کہ جب حضرت پورست علیہ السلام بازاری میں فروخت ہونے کے لئے آئے تو ایک بڑھیا بھی آئی۔ اور اس نے کہا۔ میں نے بھی دو اٹھیاں لے کر آئی تھی۔ لیکن تم نے دینے کے لئے تیرے پاس دو سو بھی ہے۔ اس نے کہا۔ وہ پورست تیرے پاس

ہے نہ میں سے پہلے شروع کر دی ہے۔ خدا کرے کہ اس کے دو لاکھ دہاں ایک بڑی جماعت پیدا ہو جائے۔ ہاں

ہندوستانیوں کی تعداد

بہت زیادہ ہے۔ اگر وہ عورت ہندوستان میں تین برس سے زیادہ کامیابی ہو سکتی ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہندوستانیوں کے دلوں میں انگریزوں کی حفاظت پائی جا رہی ہے۔ انگریزوں کے دلوں میں ہندوستانیوں کی حفاظت پائی جا رہی ہے۔ انگریزوں کا ہندوستانیوں پر بھی تک و عیب قائم ہے۔ اگر کوئی انگریز ہندوستانیوں میں تین برس کے لئے نہ تیار ہو جاتا ہے تو وہ فرار ماننے کو تیار ہو جاتا ہے پس اگر وہ عورت ہندوستانیوں میں تین برس کے لئے نہ تیار ہو جاتا ہے تو ممکن ہے کہ وہ کامیاب ہو جائے

مغربی افریقہ سے ایک خوشخبر

یہ آئی ہے کہ وہاں کے ایک احمدی دوست جو بڑے زمین ہیں۔ اسمبلی کا ممبر کے لئے کھڑا ہونے کا ارادہ رکھتے ہیں پہلے بھی وہ اسمبلی کے ممبر تھے۔ مگر اب وہ اسمبلی ٹوٹ گئی ہے نئے انتخاب ہونے والے ہیں اور خدا ان کی پاداشی کو ان پر اتنا عقاب ہے کہ وہ یہ بھی خیال کرتے ہیں۔ کہ شاید دو وزیر ہو جائیں۔ دوست ان کے لئے دعا کریں کہ وہ اپنے اس ارادہ میں کامیاب ہو جائیں۔

. یہاں پاکستان میں تو ہمیں خالی ممبریاں ملنی بھی مشکل ہیں۔ مگر ان علاقوں میں ہمارے دوست اگرچہ تعداد میں تقورڈے ہیں۔ مگر وہ وادار تو رہیں ہر ایک ہاتھ ہمارے کارآمد رکھتے ہیں۔ اگر وادار میں ہمارا کوئی آدمی آجائے۔ تو وہ بڑا مفید ہو سکتا ہے۔ مثلاً آج ہی شائع ہوا ہے کہ

قانا کی حکومت

نے ساری افریقی حکومتوں کو دعوت دی ہے کہ ہم سب ایک مشترکہ اجلاس کریں۔ مگر ہمارا کوئی آدمی وادار میں آجائے۔ تو دوسرے ملک سے تعاقبات پیدا کرنے کا موقع مل سکتا ہے۔ اور باکمل ممکن ہے کہ ہمارے تعاقبات کو وادار کے وادار سے بھی ہو جائیں۔ لیکن کے وادار سے بھی ہو جائیں۔ جبشہ سے وادار سے بھی ہو جائیں۔ لائبریا کے وادار سے بھی ہو جائیں اور ان سارے علاقوں میں تین بیج کے لئے دستے کھلی جائیں۔ وہ لوگ ہیں تو بہت وسیع ایشیا مگر لوگوں سے ڈرتے ہیں مثلاً سبیا کے

کیونکہ اس سے پہلے ہی وہاں دو جماعتی احمدی ہو گئے تھے۔ ان میں سے ایک کو محلہ سال میں نے فٹ ہو گیا ہے اور دوسرا احمدی زندہ ہے۔ اور مجھے پچھلے سفر یورپ میں لندن میں ملا تھا۔ ان میں سے ایک کا نام پورست سلیمان تھا اور دوسرے کا نام عمر سلیمان ہے۔ پورست سلیمان جو چہ اس نے احمدی تھے۔ وہ فوت ہو گئے ہیں۔ عمر سلیمان احمدی زندہ ہیں۔ جب میں انگلستان گیا تو مجھے معلوم ہوا کہ انہوں نے اپنے پاس سے خرچ دے کر اپنے مرحوم بھائی کی یادگار میں ہماری لٹرن مسجد کی ایک دیوار بنوادی ہے اور اس پر بھی حروف میں یہ لکھ دیا ہوا ہے۔ کہ

یوسف سلیمان کی یاد میں

یہ لکھتے لگا یا جانا ہے۔ پورست سلیمان بہت مخلص تھے۔ عمر سلیمان اتنے مخلص نہیں تھے۔ لیکن اب وہ یادہ تعلق رکھنے لگے ہیں اور مخلص احمدی ہیں۔ غرض جیسا کہ میں نے بتایا ہے یہ دو جماعتی کپ ٹاؤن کے پرانے احمدی تھے۔ ان کے والد احمدی نہیں تھے۔ مگر یہ دو نور انگلستان میں احمدی ہوئے تھے۔ اب ایک انگریز عورت احمدی ہوئی ہے۔ اسے گویا میرا احمدی کہنا چاہیے۔ لیکن چونکہ وہاں کوئی اور احمدی نہیں ہے۔ اس لئے یہ کہا جا سکتا ہے۔ کہ وہ پہلی احمدی عورت ہے پورست سلیمان صاحب رحمہ اللہ میں خادین ہیں میرے پاس آئے تھے۔ اور انہوں نے ہاتھ مل کر میں گلگت سے ہو کر ٹوٹھ افریقہ جاؤں گا۔ وہاں ہادی جا کر وہ ہمارے غیر احمدی رشتہ داروں کے قبضہ میں ہے۔ اس کی بھی ٹھکانی کرنا چاہی اور تین بھی کروں گا۔ مگر وہ جاتے ہی فوت ہو گئے اور تین نہ کر کے یہ

سوتھ افریقہ

کے اس خاندان سے تھے جس نے سب سے پہلے وہاں آنا دی کی تحریک چلائی تھی۔ مگر لیان نے مجھے بتایا تھا کہ جب گاندھی جی سوتھ افریقہ گئے۔ اور پہلی دفعہ انہیں سیاسی کام کرنا پڑا تو وہ میرے باپ کے پاس ہی گھرے تھے اور انہی سے مل کر انہوں نے ایک انجمن بنائی تھی۔ اس کے بعد وہ ہندوستان آئے اور یہاں اگر وہ ایک بڑے لیڈر بن گئے۔ پھر حال جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ وہاں اب ایک انگریز عورت احمدی ہوئی ہے۔ اور اس نے لکھا

حضرت مسیح علیہ السلام صلیت برہم گز تو نہیں ہوئے

جرمن سائنسدانوں کی تازہ تحقیق

سکنڈے نیویکے ایک اخبار میں شائع شدہ تازہ مضمون

ازمحرر مسد کمال یوسف صاحب شاہ رسیلخ سکنڈے نیویا۔

نے نہیں دیکھی۔
۱۹۳۳ء میں کیڑے کی دوبارہ
تمائش ہوئی۔ تو
Joseph Maria
نے ایک بہت بڑے پادری ڈیوونجی
میں ۹۰۰۰ اور ۲۰۰۰۰ ڈالت
جلی کی روشنی کی مدد سے پھر تصویر
لی۔ اس فوٹو نے ایک سنٹی خیر
حقیقت کا اثبات کیا۔ اور اس
بات کو دوبارہ ثابت کر دیا جو پیا
(Pina) نے ظاہر کی تھی۔ فوٹو
میں دکھائی تصویر بعینہ دی ہے
جو دو ہزار سال سے آج تک چرچ
آرٹ مسیح کی شبیہ کے متعلق بیان
کرتا آیا ہے۔
جب ایک انسان اس تصویر
کو دیکھتا ہے جو کتاب
Das Ainnen
میں *Kurt Berna*
Hans Naber۔
Verlag Stuttgart
(باقی صفحہ)

اس کیڑے کو چھین لیا۔ جب آگ
لگی تو یہ کیڑا چاندی کے صندوق
میں بند تھا۔ چاندی کے پگھلنے
سے خفیہ سا دھندلا ہو گیا۔
گر مسیح کے جسم کے دوسرے
نشانات پھر بھی اظہار پا رہے۔
اہل فرانس نے اس کیڑے کی
تمائش سے خوب دولت کمائی۔ فرانس
سے یہ کیڑا جون (Juron)
منتقل کیا گئی۔ اور ہر ۳ سال کے
بعد اس کی تمائش ہوتی رہی۔
میں اٹلی کے ایک دیکھل پیا (Pina)
نے اس کیڑے کی تصویر لی۔ جب
تصویر کو *develop* کرنے
کے بعد سورج کی روشنی میں دیکھا
تو اس کی حیرانی کی کوئی
حد نہ رہی۔ کیونکہ یہ بعینہ مسیح
کی شبیہ تھی جب منفی (*Negative*)
کو مثبت (*Positive*)
میں تبدیل کیا گیا۔ تو یہ دہی شخص
تھا جس کی شکل ۱۹۰۰ سال سے کسی

سکنڈے نیویکے ایک
اخبار *Stockholm - Tidningen*
(مورخہ
۲ اپریل ۱۹۶۷ء) میں ایڈیٹر
Christer Jäder۔
Lund کا ایک مضمون
شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ ذیل میں
درج کیا جاتا ہے۔
"کیا مسیح صلیب پر فوت ہوئے؟"
جرمن سائنسدانوں کا ایک گروہ
آٹھ سال سے مسیح کے کفن کے متعلق
تحقیق کر رہا تھا جس کا نتیجہ حال ہی
میں پریس کو بتایا گیا ہے۔ مسیح کا دو
ہزار سال پرانا کفن اٹلی کے شہر
بورن (*Born*) میں ملے
اس پر مسیح کے جسم کے نشانات ثبت
ہیں۔
سائنسدانوں نے اپنی تحقیق
سے پاپ کو مطلع کیا ہے۔ مگر
پاپ اب تک خاموش ہے۔ کیونکہ
اس تحقیق کے نتیجہ میں کھینچو لاک
چرچ کی مذہبی تاریخ کا رعب سے
اعزاز منکشف ہو کر رہ گیا ہے۔
تصویر کشی کے فن کی مدد سے سائنس
والوں نے یہ ثابت کرنے کی کوشش
کی ہے کہ جس چیز کو لوگ دو ہزار
سال سے معجزہ خیال کرتے تھے۔
وہ بالکل طبعی واقعہ ہے۔ اور یہ ثابت
سے ثابت کیا ہے کہ مسیح ہرگز صلیب
پر فوت نہیں ہوئے تھے۔
مسیح کے کفن کا مسند ایک
ہزار سال تک زیر بحث رہا ہے۔
۱۹۳۳ء میں *Andoani*
نے یہ کیڑا قسط وظیفہ بھیجا اس سے
قبل یہ کیڑا کینا کو مزے پاس تھا۔
سات سو سال تک یہ تمسطنظیہ میں
ہی رہا۔ آخر کار
de La Roche نے حد کر کے

اپنی جگہ سلامہ کی تقریر میں کہا تھا۔
کہ ایک آٹھ سو سال سے اسلام کے متعلق
ایسی کتاب لکھی ہے کہ کسی مسلمان نے بھی
وہی کتاب نہیں لکھی۔ اب اس کا ترجمہ
انگریزی زبان میں ہوا ہے۔ اور وہ
چھپ کر آٹھ سو دن ہوئے ہیں
پہنچ گیا ہے۔ ابھی اس کی ایک ہی جلد
آئی ہے اگر وہ لائبریریوں میں رکھی جائے
اور انگریزی دان لوگ اسے پڑھیں
تو ہو سکتا ہے کہ اور کئی میں بھی مسکوا
لا جائیں۔ اور پھر پاکستان میں اس
کی امتاعت کی صورت نکل آئے۔

خطبہ ثانیہ کے بعد
حضور نے فرمایا۔ کہ
نماز کے بعد میں کچھ جنازے پڑھاؤں
۱۔ منثور اور صاحب بیوادی مال لاہور
تیب دن سے ہسپتال میں فوت ہو
گئے ہیں۔ اور ہسپتال دونوں نے
انہیں لاوارث سمجھ کر نہ تو ان کا
جنازہ پڑھا۔ اور ان کی قبر بنائی
پیدا نہیں آئی تھی

۲۔ عبد الغفور عثمان صاحب ابن
عبد الغفور عثمان صاحب پشاور بیدق
سے ڈاکر سینی ٹوریم میں بیمار تھے
وہیں فوت ہوئے۔ کفن دلا کفن
ہے کہ میں یہ بھی حسد نہیں کہ ان
کا جنازہ کس نے پڑھا ہے یا
تھیں۔
۳۔ عبد الغفور عثمان صاحب ریٹائرڈ
ایڈیٹر کراچی فوت ہو گئے ہیں۔
دیو سے بیمار تھے ریمان الہ آباد کی
وجہ سے جنازہ میں بہت کم لاگ
شریک ہو سکے۔

۴۔ دلاؤ صاحب سلطان محمود
صاحب انور کھاریاں ضلع بھارت فوت
ہو گئے ہیں ہائرس کی وجہ سے زیادہ
احباب جنازہ میں شریک نہ ہو سکے
ہیں

ان چاروں کا جنازہ
جمعہ کی صبح لڑکے بعد پڑھاؤں گا۔ رب
دوست میرے ساتھ نماز جنازہ میں
شریک ہوں۔
درخواست دعا
میرے والدہ محترمہ رسالہ روزنامہ الغنیمت
صاحب آت چکواں ایک ایسے عرصے سے صاحب
فرائض ہیں۔ احباب جامعہ صحت کے لیے
دعا فرمائیں (مرزا شہزادہ منیر علی چکواں)

پر دے خود اپنے کھولتے جاؤ

بھوٹ پر بھوٹ بولتے جاؤ (گندگی کو گھنکھولتے جاؤ)

یلنے کے تینے پڑھی جائینگے (بھوٹے بٹوں سے توتلے جاؤ)

یہ زباں اور خدا رسول کا نام! (موتی مٹی میں رولتے جاؤ)

خوب پہچان لیں عوام تمہیں! (پر دے خود اپنے کھولتے جاؤ)

آنتراؤں کے ان اندھیراں میں

پاؤگے کیا؟ ٹٹولتے جاؤ

اقوام متحدہ کیلئے ایک بردہ راستہ

کینیڈا نے ایک سہ ماہیہ ہفت روزہ اخبار نے مسئلہ کشمیر کے بارے میں ہندوستان کی دیکھ بھال پر مزید بلا عنوان کے تحت اپنے ایک ادارتی مقالے میں جو تبصرہ کیا ہے اس کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

اقوام متحدہ کو جسے صدائے نائن ہاور نے امریکہ کی حادجہ پالیسی کی مسجدا خوار دے دکھا ہے آج کل ایک اور انتہائی پیچیدہ اور مشکل امتحان دو پیش ہے۔ اس امتحان میں گامیابی کے لئے بعیرت اخراجی قیادت کی ضرورت ہے۔ اقوام متحدہ کا یہ امتحان کشمیر کا مسئلہ ہے۔ اس بارہ میں ہندوستان سلامتی کونسل کے حکم کی بھی خلاف ورزی کر رہا ہے اور اس بٹے ہوئے بد قسمت علاقے میں استغواب کرانے کے وعدے کو بھی مٹھا لارہا ہے اکثر امریکیوں کے نزدیک کشمیر اتنی ہی غیر مالروکس اور ولولہ دوز جگہ ہے جتنا کہ ۱۹۴۷ء سے قبل ساہجواہ (Sahyadra) کا علاقہ تھا۔ اور بدلتے ہوئے اس میں اتنی دلچسپی رکھتے ہیں کہ اس کے معاملات کو پورے طور پر سمجھ سکیں۔ بیشک یہ علاقہ امریکہ کے قریب ترین اور فوری مفادات سے بہتے دور ہے لیکن اقوام متحدہ سے امریکی مفادات کا تعلق تو دور اور بعید کا نہیں ہے کشمیر کا سوال اس وقت جس صورت حال پر دلالت کرتا ہے وہ فی الحقیقہ یہ ہے کہ آیا اقوام متحدہ اور اس کے وقار کو بڑھانے کی اجازت دی جاتی ہے یا دوبارہ اٹھاپونے کی فردین حالات کشمیر کا مسئلہ امریکی قوم اور اس کے لیڈر دونوں کے لئے گہری تشویش کا موجب ہے۔ اور ہونا بھی چاہیے۔ مزید برآں یہ ایک ایسا معاملہ ہے کہ جو قبل از ہندوستان اور پاکستان راجہ دنیا آبادی کے پانچویں حصہ پر مشتمل ہیں کے دو مہمان اعلان جنگ کے بغیر جنگ پر منتج ہو چکا ہے۔ اور اگر اس قضیہ کو طے کئے بغیر کسی طرح چھوڑ دیا گیا۔ تو اس کے

حاشیہ ملے ساہجواہ لوگسوادیکہ کا ایک شہر ہے۔ یہاں ۲۸ مارچ ۱۹۷۱ء کو آرج ڈیوک فرینز ٹریڈینڈ کو قتل کیا گیا تھا۔ جس کے نتیجے میں پہلی جنگ عظیم چھڑی۔

سے جنگ بند کرانے میں کامیاب ہو گیا اور اس کی کوششوں کے نتیجے میں دونوں (۱) جنگ بندی کی سرحد مقرر کرنے (۲) دونوں طرف کے علاقوں کو غیر مسلح کرنے اور اپنی اپنی فوجیں واپس بلانے

(۳) کشمیری عوام کو ہندوستان یا پاکستان میں کسی ایک کے ماتحت مل ہونے کا فیصلہ کرانے کا موقع دینے کے لئے آزاد و غیر جانبدار استغواب کرانے پر اصرار نہ ہو گیا۔ لیکن استغواب ہندوستان پر اس وقت کے معاہدے کنندہ ڈاکٹر ذریک گراہم کی دلیرانہ اور شاندار معافی کے باوجود اس بارے میں مذاکرات بالکل ٹوٹ چکے ہیں کہ کسی طرح اور کب تاہن فوجیں یعنی ہندوستان کی اپنی افواج اور آزاد مسلم بلتیشیا کی چالیس بیالیس توڑی یا دھاروں سے ہٹائی جائیں درمیانی عرصہ میں ہندوستان نے اپنے مفاد علاقہ میں سمجھوتہ کی قسم کی ایک "جس دستور" بھی بنا ڈالی ہے۔ یہ اسلئے صرف ایک ہندو اقلیت کی نمائندگی کرتی ہے۔ لیکن ظاہر یہ کی جاتا ہے کہ یہ تمام ریاست کی نمائندہ اسلئے ہے۔ اس بے حیثیت دعویٰ کی بنیاد پر اسلئے ۲۷ جنوری ۱۹۵۴ء کو ہندوستان کے ساتھ الحاق کا فیصلہ کر دیا ہے۔ یہ تھا وہ آخری مرحلہ جس نے گذشتہ ماہ سلامتی کونسل کو اس بات پر مجبور کیا کہ وہ صرف کے مقابلے میں دس ووٹوں کی اکثریت سے رد اس نے اسے شماری میں حصہ نہیں لیا) دئے شماری کرانے سے متعلق اپنی چار سابقہ قراردادوں پر عملدرآمد کرانے کا دوبارہ اعلان کرے۔ ہندوستان پہلے کئی بار دئے شماری کرانے کا وعدہ اور عہد کرچکا ہے۔ اس کے باوجود اس آخری قرارداد پر بحث کے وقت ہندوستان کے اعلان نمائندے مشروہ کے کوشش مہینے نے نہ صرف قراردادوں کی مذمت کی بلکہ یہ منطق بھی نکالی کہ ہندوستان کے ساتھ کشمیر کا الحاق ایک طے شدہ حقیقت ہے جس کا وجہ سے دئے شماری سے متعلق تمام بقعہ وعدے خود بخود کالعدم ہو گئے ہیں۔ وہ اپنی صفائی پریش کرانے میں جیسا کہ ابراہیم لیکن نے کبھی بیان کیا تھا اس نظام کی نمائندہ نظر آ رہے تھے۔ جس نے اپنے دارالمرکز کو قتل کرکے بعد اس بنا پر اپنے

آپ کو رسم کا عقد اور فی ہر کیا تھا کہ وہ ایک قیام ہے۔ پٹنڈت ہنرو کے پاس اپنی مند اور مہٹ دھری کے جواز میں بڑی مضبوط قسم کی اندوئی سیاہی درجات ہر سکتی ہیں۔ کیونکہ انہیں اس سال عام انتخابات کا بھی سامنا کرنا ہے۔ لیکن جہاں تک اس معاملے کا تعلق ہے دنیا کی نگاہ میں ان کی کوئی اخلاقی پوزیشن نہیں ہے۔ اور اپنی اخلاقی پوزیشن ثابت کرانے کے لئے وہ جو کوششیں بھی کر رہے ہیں۔ وہ منافقت پر مبنی ہیں۔

پاکستان اب سلامتی کونسل پر زور دے رہا ہے کہ وہ کشمیر کو فوجوں سے خالی کرانے کے لئے اپنی مہنگائی خرچ ہو استعمال میں لائے کیونکہ فوجوں کی دہلی میں تاخیر ہی دئے شماری کی راہ میں داحمد اور اصل روکاڈٹ ہے۔ قبل اس کے کہ ایسا کوئی سخت اقدام کیا جائے۔ اقوام متحدہ کو چاہیے کہ وہ ہندوستان کو راہ پر لانے کے لئے ہر ممکن ذرا لچ کو کام میں لانے کی کوشش کرے۔

سلامتی کونسل کے لئے ایک بڑا مفید قدم یہ ہو سکتا ہے کہ وہ بین الاقوامی شہرت رکھنے والے کسی عظیم شخصیت کو گورے لی یا پال مٹری سپاک وقیہ میں سے کسی ایسا سے درخواست کرے کہ وہ ہندوستان اور پاکستان جاکر ہندوستان کو خاص اس بات پر دھنا مند کرنے کی کوشش کریں کہ فوجوں کی واپسی کے بعد اقوام متحدہ کی خرچ اس علاقے کا چارج سنبھالنے۔ یقیناً اگر امریکہ قیام امن کی امید میں ایک مضبوط اقوام متحدہ پر رکن چاہتا ہے تو پھر اسے ایسے اقدام کو کامیاب بنانے میں دوسروں کی رہم نمائی کرنی چاہیے۔

کشمیر کا معاملہ اقوام متحدہ کی خلاف ورزی اور حکم عدول کی نازہ ترین مثال ہے۔ دونوں طرف سے صدر نامہ اور ہنگامی طرف سے حکم عدول کے جو واقعات حال ہی میں پیش آئے ہیں ان کی یاد بھی ابھی تک تازہ ہے۔ اگر یہ کبھی جہاں کہ کشمیر کے معاملے میں جو خلاف ورزی ہوئی ہے۔ اس نوعیت کی کوئی پہلی مثال نہیں ہے تو اس ضمن میں یہ یاد رکھنا چاہیے کہ

زمیندار اصحاب اور مساجد فنڈ

حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ زمیندار اصحاب جن کی زمینیں دس ایکڑ سے کم ہو وہ ایک آندہ فی ایکڑ اور اس سے زائد زمین والے آندہ فی ایکڑ سے حساب سے سال میں ایک مرتبہ عیناً زمین میں تیسواں حصہ کے لئے ادا کیے جائیں۔

زمیندار اصحاب جن کی مزارعت دس ایکڑ سے کم ہو وہ دو بیس فی ایکڑ اور اس سے زائد مزارعت والے ایک آندہ فی ایکڑ کے شرح سے مسجد فنڈ میں دیا کریں۔

اس وقت زمیندار اصحاب اپنی تفصیلی جمع کرنے کے ذریعہ ہیں۔ اس لئے انہیں خود اس ارشاد کے قبیل میں رہنا حساب کر کے حصہ لینا چاہئے۔ تمام زمیندار جماعتوں کے اراکے اور صدر، صاحبان کے شخصیت سے درخواست ہے کہ وہ اپنی طرف سے زمینداروں کے لئے اور وصول کا صحیح طریقہ امتیاز فرمائیں۔

درخواستیں

- (۱) میں چند روز سے بجا دھند بخار بیمار ہوں۔ اصحاب کرام دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مجھے شفا کے کامل عطا فرمائے اور ہر حال میں میرا حامی و ناصر ہوں آمین۔ تاج دین علی صاحب دارالصدر خزئی۔ روہ
- (۲) جماعت کے مخلصین سے تیری یہ درخواست ہے کہ وہ میری یہاں کامیابی کے لئے درددل سے دعا فرمائیں۔ جس عربی سکول کا کام میرے سپرد کیا گیا ہے۔ وہ اپنی طرف کا ہلاکتوں سے جو ابتدائی بچوں کے لئے عربی اور دینی تعلیم کا مرکز ہے ایک غیر عربی ملک میں ٹھکانا ہے۔ اس لئے بعض مشکلات کا پیش آنا طبیعتاً ہے۔ اصحاب ان مشکلات کے ازالہ اور سکول کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ فضل اللہ انوری بی۔ ایس۔ سی۔ شہانہ انجارج احمدی عربی سکول سویڈن۔ گھانا
- (۳) کرم بروری رشید احمد صاحب چغتائی کا بچہ نصیر احمد بن دھند کھانہ و بخار بیمار اصحاب اس کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائی۔
- (۴) بندہ اپنے مقدر کی وجہ سے دعاؤں کا خاص محتاج ہے۔ بزرگان و اصحاب کرام دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس مقدر سے باعزت بریت فرمائے۔ لطیف احمد شکر پوری
- (۵) والدہ صاحبہ ڈاکٹر میجر صاحبہ الحق صاحبہ اور ان کی اہلیہ صاحبہ بیمار چلی آرہی ہیں۔ سیر دو کے لئے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ جلد صحت عطا فرمائے۔ عبدالرحمن ایچٹا احمدی اخبارات کراچی
- (۶) چوہدری بارون رشید صاحب رئیس حافظ آباد کا بڑا اڑکا اور کچھ عزیز بھائی کے مقدر میں ماخوذ ہیں ان کی باعزت بریت کے لئے اصحاب دعا فرمائی۔ (محمد رضا دسکیرٹھی اصلاح دارالافتاء حافظ آباد)
- (۷) میری بیٹی پر دبیرینہ جھوٹا ہے۔ اور پیشاب میں شکر آتی ہے۔ نیز میری بیوی میں سترہ سے بیمار ہے۔ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ ڈاکٹر عبدالستار شاہ چک پچھلی ضلع لاہور
- (۸) میں بیمار ہوں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مجھے شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ محمد حیات بیوا دہر ضلع شیخوپورہ
- (۹) مولوی غلام احمد صاحب کلاٹہ مرحوم صاحبہ بدولہی کی اہلیہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ اصحاب جماعت سے ان کی صحت کیلئے دعا فرمائی۔ غلام رسول لاکڑ بی۔ ایم۔ ان
- (۱۰) میرے بھائی غلام احمد صاحب آج کل بیمار ہیں۔ اصحاب ان کی جلد شفا کیلئے دعا فرمائی۔ رشید احمد ایچٹا افضل سرگودھا
- (۱۱) ہمارے ایک مخلص بھائی عظیمی صاحب صاحبہ صوفی سنگول کی صحت تدریجاً خراب رہتی ہے۔ اصحاب ان کی صحت کیلئے دعا فرمائی۔ غلام نبی جنرل سٹور سائنگول
- (۱۲) محمد عثمانی کراچی میں ہیں چار دن سے بیمار ہے۔ اصحاب صحت یابی کے لئے دعا فرمائی۔ محمد حمید قریشی دفنہ امانت صدر انجمن احمدیہ۔ لاہور
- (۱۳) محترم کیٹھن محمد حسین صاحب چیور سابق انٹرنیٹ حفاظت حال تقسیم انگلستان اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے مقصد میں کامیاب کرے اور باصحت رکھے۔ اور ان کے پیچھے آئے اہل و عیال کا حامی و ناصر آمین۔ محمد شریف۔

یہ خلاف ورزی اپنی نوعیت کے لحاظ سے بہت نازک اور جرمانی کیفیت کی حامل ہے۔ ہندوستان اقوام متحدہ کے اصولوں کا پرچم بلند کرنے والے ہونے اور ایک ملٹی سویلڈ کے معنی میں اور ایک کے عین دھوکوں اصولوں کی ترمیم کرنا ہے تو دوسری طرف خود اپنے لئے اگر کوئی شخص یہ بولی چکے اقوام متحدہ میں الاقرامی اخلاق کے دہرے اور دوسرے معیار پر عمل کرے۔ ایسا چھوڑنا ہی چاہئے۔

اقوام متحدہ کی بنیاد اقوام متحدہ کیسے رکھی گئی ہے۔ اقوام متحدہ کا مقصد یہ ہے کہ اس کے ممبروں کی خلاف ورزی کرنے کی بجائے ان کی تعمیل کی جائے اور ممبروں میں تفرقہ پیدا کرنے کی بجائے باہمی کام کرنے کو اپنا شعار بنایا جائے۔

یہ بات ہندوستان کے حق میں جاتی ہے کہ اس نے گزشتہ بیسٹھ ماہوں میں کراچی کے لئے ایک اچھی مثال قائم کی۔ ہمارے مراد اقوام متحدہ کے ایک ریزولوشن کے بارے میں ہندوستان کے رویے سے ہے۔ اور ہندوستان کی اس نے اور دوسرے ملکی غیر جانبدار ملک کو بگڑا دیا ہے۔ اس لئے ہندوستان کو اپنا ریزولوشن یہ تھا کہ جب تک اسرائیل اور مصر کے درمیان حقیقی امن قائم نہ ہو اس وقت تک کے لئے

اقوام متحدہ کی جنگی فوج کو مصر میں اس بات کا بھی ذمہ دار قرار دیا جائے کہ وہ علاقوں کے طور پر اپنے چارج میں رکھے۔ اگر اس ریزولوشن کو اپنا لیا جائے تو یہ اقوام متحدہ کو مضبوط بنانے کے لئے ہے۔ لیکن دوسری جانب فوجی کے معاملے میں بیٹھتے ہوئے اس وقت سے فوجی اقوام متحدہ کے فیصلوں کی خلاف ورزی اور حکم شکنی اس مثال پر ایک بہت گہرے طعن کا درجہ رکھتی ہے۔

در اصل کشمیر کو فی ایسا مسئلہ نہیں ہے کہ جس کے نام پر اقوام متحدہ کی طاقتوں کو وسیع کیا جائے یا جس کی آڑ میں مغربی ہلاکتوں کو افریقی ایشیائی گروہوں سے لڑا دیا جائے یا جسے یہ معلوم کرنے کا ذریعہ بنایا جائے کہ کون ہمارا دوست ہے اور کون دشمن ہے۔ یہ تو محض نیک نیتی اور اعتماد و یقین کا ایک سیدھا سا مسئلہ ہے۔ یہی ایک اقوام متحدہ سے جو وعدے کئے گئے ہیں۔ آیا وہ ایسے باعزت لوگوں نے کئے ہیں کہ جس کے الفاظ پر کھرے کی طرح اعتماد کیا جاسکے؟

اجاب انصار اللہ کیلئے یاد دہانی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ذریعہ دو لیکچر (۱) "خلافت حضرت اسلام" اور (۲) "نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" کے امتحان کے متن معروضات پر چکے ہیں۔ یہ امتحان جولائی ۱۹۵۵ء کے دوسرے ہفتے ہو گا۔ تمام نمبران انصار اللہ کی اطلاع کے لئے پہلے ہی اطلاع کی جا چکا ہے اور اس مختصر نوٹ کے ذریعہ بھی یاد دہانی کرائی جا رہی ہے کہ وہ دونوں رسالوں کے امتحان کیلئے تیار فرمائی۔ یہ رسالے "انٹرنیشنل اسلام لیگ" روہ سے مل سکتی ہیں۔ تاکہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ کراچی روہ

دعا کے مغز

۱۔ میرے نسبتی بھائی عبدالجبار صاحب آت نین اللہ چک، جو کراچی میں ملازم تھے مورخہ ۱۰/۱/۱۹۵۵ء کو ایک دنات پائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ عزیز کٹر چالیس سال کے قریبی تھے۔ صحت بہت اچھی تھی۔ روزہ رکھا، مساکت قلب بند ہو جانے سے ایک دن دنات پورے عزیز ہوئی تھی کراچی میں امانت دہن کئے گئے ہیں۔ اصحاب بلندی درجات کے لئے دعا فرمائی۔ اور ان کے پسماندگان کے لئے بھی دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کا ہر کفیل ہو۔ مرحوم نے چار بچے یادگار چھوڑے ہیں۔ ملک محمد عبداللہ بکچر تعلیم الاسلام کالج روہ

۲۔ میرا بھائی عزیزم خادم حسین ۲۵ سال کی عمر میں ۱۹-۲۰ اپریل کی درمیان دنات کو گلگرم ہسپتال لاہور میں دنات پائی ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ بزرگان سلسلہ مرحوم کی بلندی درجات اور پسماندگان کے لئے صبر جمیل کیلئے دعا فرمائی۔ اہلیہ چوہدری محمد شریف خالدہ صاحبہ بی۔ ڈی۔ دارالصدر خزئی۔ روہ

(۱۴) میری دو بھیاں انہ اللہ کی اور امرا انما بسط بشری نے اس سال میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ اصحاب ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔ نیز میری والدہ زینب بیگم کی مریضہ بی۔ اچھل زبیرہ کزدری اور بلدی پٹیل کی بھین گلکھیت ہے۔ ان کی صحت کے لئے صبح دعا کی درخواست ہے۔ احسان علی خان سیکورٹی روزانہ روہ

چندہ مسجد ہالینڈ ادا کرنے والی لجنات امانت

دعویٰ چندہ مسجد ہالینڈ کی رپورٹ میک انڈیا پبلشرز نے ۳۱ مارچ ۱۹۴۷ء
بہنوں کی خدمت میں پیش ہے۔ اگر کسی لجنہ کا چندہ شائع ہونے سے رہ گیا ہو تو براہ مہربانی دفتر
لجنہ امانت میں اطلاع دیں تاکہ پتال جا سکے۔

جیسا کہ بہنوں کو علم ہے کہ ہم نے ۸۹/۱ ہزار کی رقم میں سے ۳۰ ہزار کی رقم اس
سال ادا کر لی ہے۔ اس لئے بہنوں کو چاہئے کہ وہ اس چندہ کی دعویٰ کی طرف اپنی
گوششوں کو جاری رکھیں۔ جنرل سیکریٹری لجنہ امانت مرکزی - روہ

نام لجنہ امانت سے رقم وصول شدہ

ضلع جھنگ

۲۹۳-۱-۰۰	ریسورٹ
۲۰-۱۳-۰۰	گھسانہ
۵-۰-۰۰	چک ۲۹۵ ج.ب
۱۶-۴-۰۰	چنوت
۲-۰-۰۰	دھنگ
۱-۸-۰۰	ٹھٹھ شیرے دا
۱-۰-۰۰	ٹھٹھ سندھانہ
۷-۱۰-۰۰	چنڈ بھڑانہ

ضلع ملتان

۵۲-۲-۳	کیبر واد
۲۵-۰-۰۰	چک ۱۱۶
۱۹-۱۲-۰۰	نودھراں
۲۰-۰-۰۰	قن جھاؤنی
۲-۰-۰۰	بستی جمال دار

ضلع مظفر گڑھ

۱-۰-۰۰	ریتہ
--------	------

ضلع بہاولپور

۲۶-۰-۰۰	جھول
۱۸-۰-۰۰	چک ۴۷
۵-۰-۰۰	بہاولنگر
۲۹-۱۰-۰۰	کوٹلی ضلع بہاولپور

ضلع سرحد

۱۰۳-۸-۰۰	پشاور شہر
۱-۷-۰۰	بنوں
۱۱-۰-۰۰	مردان

ضلع اوک

۱۵-۰-۰۰	فتح جنگ
۱۵-۴-۰۰	جہلم
۱۷-۰-۰۰	دہ امیال
۹۷-۱۵-۰۰	روہیل پڑی شہر
۹-۰-۰۰	گوجرانولہ کی چھاؤنی

ضلع گجرات

۱۱۷-۱۰-۰۰	گجرات
۶-۰-۰۰	سوک کلاں
۸۱-۹-۰۰	شہوانی سوہیل
۳۰-۰-۰۰	نڈھی بہانہ الدین

ضلع مظفر می

۹۵-۴-۰۰	مظفر می
۹۵-۱۲-۰۰	ارکاڑہ

۱۵-۰-۰۰	لاہور
۲۶-۶-۰۰	کوٹلی
۵۶-۱۲-۰۰	کھاریاں
۲۳-۴-۰۰	شیخ پور
۳-۱۰-۰۰	لورنگ
۵۸-۰-۰۰	گنجاہ
۱۲۰-۱۳-۰۰	گڑھی بار
۴۰-۰-۰۰	تہال
۲۷-۸-۰۰	سدوکی
۳-۰-۰۰	جسوک
۸-۰-۰۰	کلاں کلاں

ضلع گوجرانولہ

۸۹-۴-۰۰	گجرانوالہ
۱۲-۱۰-۰۰	دھین آباد
۱۰-۰-۰۰	نذیر آباد
۵-۰-۰۰	بھٹاکا بھٹیاں
۵-۰-۰۰	کوہ تارڑ
۲-۰-۰۰	حافظ آباد
۵-۰-۰۰	مرانی دار
۱۹-۸-۰۰	مولین کے چندہ

ضلع لاہور

۲۵۴-۱۱-۹	لاہور شہر
۹۴-۲-۳	کوٹ مہتاب خان
۲۰-۰-۰۰	علقہ راج گڑھ لاہور

ضلع سیالکوٹ

۱-۰-۰۰	لوہیٹ
۶۵-۰-۰۰	سیالکوٹ شہر
۱-۹-۰۰	ظفر وال
۱۶-۱۲-۰۰	مظفرہ
۲۴-۰-۰۰	بدو پٹی
۳-۰-۰۰	ڈیر بائوالہ
۸-۰-۰۰	ٹانگا چانگیاں

ضلع سرگودھا

۱۱۵-۰-۰۰	سرگودھا
۸۸-۱۲-۰۰	مجرک
۵۰-۰-۰۰	چک ۳۶ نیار
۵۲-۸-۰۰	جوڑ آباد
۱۰-۰-۰۰	نوشاب
۷-۸-۰۰	چک ۵۲ اشمال
۲۳-۸-۰۰	میان گھنگھیاٹ
۲۸-۰-۰۰	بجنگ
۳۲-۴-۰۰	چک ۳۷ ج
۲-۰-۰۰	چک ۳۷ ج
۳۱-۰-۰۰	چک ۹۸ اشمال
۸-۰-۰۰	چک ۹۸ اشمال

۲۶-۸-۰۰	سجیرہ
۵-۰-۰۰	لورالائی
۲۸۰-۸-۰۰	مشرقی پاکستان
۱۰-۰-۰۰	رنگ پورہ
۳۱-۰-۰۰	چٹاگانگ
۱۸۴۳-۴-۰۰	کراچی
۸۵-۰-۰۰	سکھ سندنہ

۲۹-۰-۰۰	لورالائی
۱۵-۰-۰۰	حیدر آباد سندھ
۱۵-۶-۰۰	ناصر آباد اسٹیٹ
۱۳۵-۰-۰۰	محمد آباد اسٹیٹ
۱۲-۰-۰۰	لاہین سندھ
۱۰-۰-۰۰	ظفر آباد اسٹیٹ
۱۳۰-۰-۰۰	بشیر آباد اسٹیٹ
۲-۰-۰۰	ٹنڈو الہ یار
۱۶-۰-۰۰	چارلیاں
۲-۰-۰۰	نوکوٹ
۸-۷-۰۰	گودھ قمر الدین
۲-۰-۰۰	مورو
۵-۰-۰۰	ڈھول آباد
۶۸-۰-۰۰	چک ۲۷ ایت
۱۰-۰-۰۰	چند سندھ
۶۷-۰-۰۰	ٹی سر روڈ
۱۱۳-۸-۰۰	کڑی سندھ

مستشرق آند براه راست

۵-۰-۰۰	بیگم صد صاحب
۱۰-۰-۰۰	نصیرہ بیگم آف رنگ شاہ
۵-۰-۰۰	شاہدہ پروین راجھن
۱۰-۰-۰۰	لیٹیفہ بیگم
۳-۰-۰۰	زینت بیگم چک ۷۷
۲-۰-۰۰	زبیدہ بیگم
۵-۰-۰۰	کرم بی بی
۱۲۰-۰-۰۰	امتہ الہادی
۱-۰-۰۰	حنیفہ بیگم
۱۰-۰-۰۰	نصیل بیگم نغور
۵۰-۰-۰۰	استانی فائزہ بیگم حرم
۱۲۴۳-۷-۹	برموتو جلسہ سالانہ

درخواست دہا

سیدہ امجد اور صاحب (کارکن دفتر پبلشرز)
سیکریٹری (کی ایڈیٹر ہواؤنڈ کھانسی اور بخار
گزر گئے۔ دو تین ماہ سے بیمار ہیں۔ اس قدر سے
افادہ ہے۔ احباب رحمت کا نام دعا چھو کے
دعا فرمائیں

حکمت جند بے چینی، خوف و ہراس، المایخیلیا، ہسٹریا کلبے نظیر علاج قیمت

درخواست ہائے دعا

(۱) بندہ وسط جنوری سے اعصابی تکلیف میں مبتلا ہے۔ جب بھی سرد ہوا چلتی ہے تکلیف بڑھ جاتی ہے۔ کھینچے پڑھنے سے معذور ہوا ہوں۔ نیز میری لڑکی فضل النساء سلمہ اللہ تعالیٰ بھی بیمار ہو گئی ہے۔ اس کے سر میں شدید تکلیف ہے اور پس میں بھی درد ہے۔ جو مریض کو بے تاب کر دیتا ہے۔ بزرگانِ سلسلہ اور اجاب کرام کی خدمت میں منتجی ہوں کہ وہ ازراہ کرم میری اور میری بچی کی صحت کا مدعا علیحدہ کے لئے دعا فرمائیں (حاکم رنگ فضل حسین احمدی صاحب دہلی بازار ریلوے)

(۲) کرم صوفی محمد یوسف صاحب روم گڑھی محل احمد نگر گل اور دم کرم بھاری سے سخت بیمار ہیں۔ آپ نہایت ہی مخلص احمدی ہیں۔ اجاب کرام اور درویشانِ قادیان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (محمد صاحب ابراہیم احمد نگر)

اعلان ولادت

کرم فیض اللہ صاحب کیمپ ۳۲ ماری پور کراچی کو اللہ تعالیٰ نے زاد نونہا فرمایا ہے۔ اس غرض میں سار جنت محمود فرزند صاحب پاکستان ایمر فزوں سٹیشن ماری پور کراچی ۳۲ نے سبقت یقین دہے بلو غلات عطا فرمائے ہیں۔ جزاء اللہ احسن الخیر اجاب اللہ تعالیٰ دروازے عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ (فیض الغفل بلوہ)

اسلام احمدیت
دوسرے ادیب کے متعلق
 سوال و جواب
 انگریزی میں - کارڈ آنے پر
مفت
 عبد اللہ دین سکندر اباؤکن

حضرت مسیح علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے (بقیہ صفحہ ۷)

تو بہت آسانی سے چرچ کے رد عمل کا مطالعہ کر سکتا ہے پوپ ۱۱ ۵۸۵ء نے کہا ہے کہ یہ تصور کسی انسانی ہاتھ سے نہیں بنایا۔ سائنس دان کہتے ہیں کہ تاریخ اور پتھر کا ٹائید کر کے یہ کرسچ کے ڈوٹے سے - کپڑے کے دھاگوں کی ساخت اور تاننا مانا بتانا ہے کہ یہ ویسا ہی کپڑا ہے جو پدم پنی آئی میں پائے گئے تھے۔ کپڑے کے دوہرے نشانات ظاہر کرتے ہیں کہ کپڑے کا نصف حصہ مسیح کے جسم پر لپٹا گیا تھا اور باقی نصف کمر پر پھوسچ کے جسم کی گرمی اور دوا کے عمل نے جسم کے نشانات کو کپڑے میں نقش کر دیا۔ اور کپڑے کا تازہ خون کپڑے میں جذب ہو کر نشانات بن گیا۔ کاسٹوٹکا تاج پہننے سے مسیح کی پیشانی اور گدی پر چونکانات آئے مسیح کا سر جابوٹا دریاں نکلے۔ دایں پہلو پر بھالے کا گہرا نشان۔ بائیں کے زخموں سے نکلے ہوئے خون کے نشان۔ کمر پر صلیب کی گرز کے نشان۔ یہ سب چیزیں ڈوٹوں میں دیکھی

جاسکتی ہیں۔ مگر سب سے تعجب انگیز حقیقت یہ ہے کہ منصفی ڈوٹوں نے مسیح کی بند آنکھوں کو دو کھلی آنکھوں میں ظاہر کیا ہے۔ تصور یہ بھی بتاتی ہے کہ کھلی ہتھیلی میں نہیں بلکہ کھلی کے مضبوط جوڑوں میں لگائے گئے تھے۔ اور یہ بھی پتہ چلتا ہے کہ بھالے نے مسیح کے دل کو ہرگز نہیں چھوڑا۔ بائیں کہتی ہے کہ مسیح نے جان دیدی مگر سائنس دان مصر ہیں کہ دل نے عمل کرنا بند نہیں کیا تھا۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ ایک کھنڈ تک مسیح کے لئے جان نکلے رہنے سے خون کو خشک ہو کر ختم ہو جانا چاہیے تھا۔ اور اس صورت میں خون ہرگز کپڑے میں نہ آتا۔ مگر کپڑے کا خون کو جذب کرنا بتاتا ہے کہ مسیح صلیب پر اتارے جانے کے وقت زندہ تھے!

اوقات وانگی دی یونائیٹڈ سٹریٹس سرگودھا

بھنگ	دوسری	تیسری	چوتھی	پانچویں	چھٹی	ساتویں	آٹھویں	نویں	دسویں
۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱

نوٹ: لاہور سرگودھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور سرگودھا ہارن کوٹ کے درمیان سو گھنٹے کے فرق ہیں۔

چراغ

(تیار کردہ دواخانہ حکیم محبوب الرحمن صاحب بنارسی)
 (۱) حب النصارى بہر قسم کی دردوں کیلئے اکیر ہے۔ قیمت مکمل کوڑس پانچ روپیہ پتر
 (۲) محبوب مسوف کھانسی بہر قسم کی کھانسی کیلئے اکیر ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ صرف
 (۳) محبوب منحن۔ روتوں کی تمام بیماریوں کیلئے اکیر ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ صرف
 (۴) محبوب ٹمرہ۔ جملہ امراض چشم کیلئے استعمال کریں۔ قیمت فی تولہ ایک روپیہ صرف
 ڈاک خرچ بڑھ خریدار۔ پتہ ذیل سے طلب کریں۔
 ا۔ فیاض ٹی سٹال غلام منڈی بلوہ۔ (۵) افضل برادرز گول بازار بلوہ

قابل رشک صحت اور طاقت

قرص نور

طبی فوائد: مائتہ نادر دوا کا لافانی فوکیہ جملہ نشانی لڑھی خواہ کسی بھی صورت میں دیرینہ صحت دل دماغ اور دل کو دھڑکن۔ کزوری نشانی ایشیا کی کثرت، عام سہانی لڑھی، چہرہ کی زردی کا بھنگنا۔ یعنی زردی اور مستقل علاج۔ قیمت فی شیشی چار روپے

ناصر دواخانہ گول بازار بلوہ

(۱) راحت خنار میری
 بچوں کا کافی علاج۔ قیمت مکمل کوڑس ۱۵ روپے

(۲) کوشمہ حکمت
 حارش کا شرطیہ علاج۔ قیمت مکمل کوڑس ۱۵ روپے

مصلحہ کا پتہ: منیر دولہانہ طلب جہود
 کھوکھو منزل چنگ چتر، ڈاکخانہ خاص ضلع گجرات